
ΘΕΜΑ: Απάντηση στην υπ' αριθμ. 5646/06.06.2022 Ερώτηση της Βουλής των Ελλήνων

Σε απάντηση της ανωτέρω Ερώτησης που κατέθεσαν στη Βουλή των Ελλήνων, οι Βουλευτές του

ΣΥΡΙΖΑ Τελιγιορίδου Ολυμπία, Αραχωβίτης Σταύρος, Αβραμάκης Λευτέρης,

Αναγνωστοπούλου Σία, Αυγέρη Δώρα, Αυλωνίτης Αλέξανδρος, Βαγενά Άννα, Βαρδάκης

Σωκράτης, Βέττα Καλλιόπη, Γιαννούλης Χρήστος, Γκιόλας Γιάννης, Θραψανιώτης

Μανόλης, Καλαματιανός Διονύσης, Κασιμάτη Νίνα, Κάτσης Μάριος, Λάππας Σπύρος,

Μάλαμα Κυριακή, Μαμουλάκης Χάρης, Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος, Μιχαηλίδης Ανδρέας,

Μπάρκας Κώστας, Μπουρνούς Γιάννης, Παπαηλιού Γιώργος, Παπανάτσιου Κατερίνα,

Πούλου Γιώτα, Ραγκούσης Γιάννης, Σαρακιώτης Γιάννης, Σκούφα Μπέττυ, Συρμαλένιος

Νίκος, Τζάκρη Δώρα, Τζούφη Μερόπη, Τόλκας Άγγελος, Τσίπρας Γιώργος, Φάμελλος

Σωκράτης, Φίλης Νίκος, Φωτίου Θεανώ, Χρηστίδου Ραλλία, Ψυχογιός Γιώργος με θέμα

Διαρκώς μειούμενη η εγχώρια παραγωγή γάλατος από την αδυναμία της κυβέρνησης να

αντιμετωπίσει το υψηλό κόστος παραγωγής, για τα θέματα αρμοδιότητας του ΕΛΓΟ - ΔΗΜΗΤΡΑ,

σας αναφέρουμε τα κάτωθι:

Ο ΕΛΓΟ - ΔΗΜΗΤΡΑ είναι, με βάση την ΚΥΑ 838/51008/21.03.19/ ΦΕΚ 964 Β', η αρμόδια αρχή της

χώρας για τον έλεγχο όλων των επιχειρήσεων παραγωγής, μεταποίησης, εισαγωγής και εμπορίας

γάλακτος της χώρας. Έτσι διαθέτει όλα τα στοιχεία που αφορούν στις ποσότητες γάλακτος κάθε

μορφής και κάθε προέλευσης καθώς και τα προϊόντα στα οποία αυτές χρησιμοποιούνται, δεδομένου

ότι οι επιχειρήσεις αποστέλλουν στον Οργανισμό μηνιαίες δηλώσεις ισοζυγίου γάλακτος (Μ.Δ.Ι.Γ).

Ο ΕΛΓΟ - ΔΗΜΗΤΡΑ, ως αρμόδια αρχή για τον έλεγχο και την πιστοποίηση των Προϊόντων

Προστατευόμενης Ονομασίας Προέλευσης (Π.Ο.Π.) και Προστατευόμενης Γεωγραφικής Ένδειξης

(Π.Γ.Ε.), διενεργεί ελέγχους και χορηγεί πιστοποίηση σε επιχειρήσεις παραγωγής, συσκευασίας και

εμπορίας προϊόντων ΠΟΠ/ΠΓΕ. Παράλληλα, διενεργεί ελέγχους στα σημεία χονδρικής και λιανικής
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Νισλόγλου Αγγελική
ΔΕ Διοικητικού

Ακριβές Αντίγραφο

πώλησης διασφαλίζοντας την ορθή επισήμανση των προϊόντων και την προστασία των

καταχωρισμένων ενδείξεων από τυχόν φαινόμενα παραπλάνησης των καταναλωτών.

Ειδικότερα, ο ΕΛΓΟ - ΔΗΜΗΤΡΑ ελέγχει τα παρακάτω πεδία:

•Την παραγωγή διαδικασία και την προέλευση της πρώτης ύλης: Επισημαίνεται ότι, κατά τον έλεγχο

πραγματοποιείται διασταύρωση των εμπορικών εγγράφων (δελτία αποστολής-τιμολόγια) με τα αρχεία

εισροών-εκροών που υποχρεούται να τηρεί κάθε επιχείρηση που είναι ενταγμένη στο Σύστημα

Ελέγχου και Πιστοποίησης Προϊόντων ΠΟΠ-ΠΓΕ.

•Την τυποποίηση και την εμπορία του προϊόντος προς αποφυγή φαινομένων νοθείας ή/και

ελληνοποιήσεων.

•Την ορθή επισήμανση, σύμφωνα με τις απαιτήσεις της νομοθεσίας σχετικά με την καταχωρισμένη

ονομασία (ύπαρξη πιστοποιητικού σε ισχύ και ορθή καταγραφή των υποχρεωτικών στοιχείων ελέγχου

στα συνοδευτικά έγγραφα) στα σημεία χονδρικής και λιανικής πώλησης.

Στόχος του Οργανισμού είναι η θωράκιση της διαφάνειας και της αξιοπιστίας των ελέγχων και του

συστήματος πιστοποίησης η προστασία της φήμης των προϊόντων ΠΟΠ/ΠΓΕ, η προστασία των

συμφερόντων των παραγωγών, η εδραίωση της εμπιστοσύνης των καταναλωτών σε ενδείξεις

πιστοποίησης και η αποφυγή φαινομένων παραπλάνησης τους.

Λαμβάνοντας υπόψη τους κινδύνους και τις δύσκολες συνθήκες που επικρατούν το τελευταίο

διάστημα, ο ΕΛΓΟ - ΔΗΜΗΤΡΑ καταβάλλει κάθε δυνατή προσπάθεια για την ενίσχυση του ελεγκτικού

μηχανισμού και τη διασφάλιση της ορθής τήρησης των νομοθετικών απαιτήσεων που διέπουν την

παραγωγή και διάθεση των προϊόντων ΠΟΠ/ΠΓΕ.

Είμαστε στη διάθεση σας για κάθε διευκρίνιση ή πληροφορία.


